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УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Крохмалюк М. В., здобувач вищої освіти 

Димченко Н. С., кандидат психологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Ефективність є однією з головних характеристик результативності управління 

діяльністю підприємства. Забезпечення ефективності напряму пов’язано з його 

оцінюванням. Процедура оцінювання ефективності управління діяльністю виробничого 

підприємства висуває проблему вибору методу, на підставі якого вона має 

здійснюватись. Проблемам оцінювання ефективності управління діяльністю 

виробничого підприємства присвячені роботи багатьох вітчизняних та зарубіжних 

науковців. Серед них найобгрунтованішими є роботи Л. М. Близнюк, О. И. Богатової, 

Н. А. Кизіми, А. В. Леоненкової[1 – 4]. 

Метою дослідження є характеристика та оцінка сучасних механізмів 

удосконалення управління ефективністю діяльності виробничого підприємств, зокрема 

на прикладі ТОВ «Олісма», лідера з виробництва меблів у Рівненській області, одного 

із засновників Української Асоціації Меблевиків, члена Торгово-промислової Палати 

України. 

ТзОВ «Олісма» спеціалізується на виготовленні меблів, виробничий процес 

якого, передбачає три основні етапи: підготовчий (комплектування матеріалів і 

заготівок, підготовка інструментів, налагоджування приладів);  основний (процес 

перетворення предметів праці на готовий продукт); завершальний (завершення послуги 

і підбиття підсумку роботи). 

Одним з ключових чинників впливу на ринок меблів є доходи населення в тому 

чи іншому регіоні, а також кількість коштів, яке покупець готовий витрачати на меблі. 

Меблі українського виробництва відрізняються від інших товарів на ринку, оскільки 

вони набагато дешевші за імпортні, що пояснюється меншими витратами на 

виробництво і доставку, а також оподаткуванням. Покупці з регіонів з більш високим 

рівнем доходу вибирають продукцію відомих брендів, незважаючи на їх вартість. 

До основних проблем сучасного вітчизняного меблевого ринку необхідно 

віднести, перш за все, складну економічну і геополітичну ситуацію в країні, 

необхідність пошуку нових ринків збуту після припинення торгівлі з РФ (частка 

експорту в цю країну становила 40%), зростання цін на сировинні та енергоресурси, а 

також зниження купівельної спроможності. Крім того, вітчизняні виробники мають 

потребу в гарній рекламі і організації якісних сервісів доставки. Проведений аналіз 

ринку, і головне, визначені  прогнози на майбутнє дозволяють досліджуваному ТзОВ 

«Олісма» внаслідок покращення ефективності управління діяльністю зайняти у цих 

перспективах своє місце на ринку та вийти на новий рівень розвитку і діяльності.  

Сьогодні ж, ТзОВ “ОЛІСМА” вже 22 роки успішно працює на меблевому ринку 

України. На підприємстві працює висококваліфікований персонал. Матеріал для 

виготовлення меблів – екологічно чиста деревостружкова плита (ДСтП) виробництва 
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України, Польщі, Австрії, ламінована синтетичною меламіновою плівкою з імітацією 

об’ємної текстури деревини 10–12 порід, або фоновою (однотонною) поверхнею, 

товщиною 18–28 мм, кромка пластикова ПВХ 0,5–2 мм. Обробляють матеріали на 

сучасному високоточному технологічному обладнанні провідних західноєвропейських 

фірм (BRANDТ, ALTENDORF, GRASS). Комплектуючі та фурнітура – виробництва 

Австрії, Німеччини, Італії.  

Перелік натурально-технічних показників товарів, що виготовляє і реалізує 

ТзОВ „Олісма” наведено у таблиці 1. 

Таблиця 1 

Динаміка реалізації продукції ТзОВ „Олісма” за 2017-2018 роки у розрізі видів 

спеціалізації 

 

Види діяльності 

2017 рік 2018 рік 

Вартісна 

реалізація, 

тис.грн. 

Питома вага 

реалізації, 

% 

Вартісна 

реалізація, 

тис.грн. 

Питома вага 

реалізації, 

% 

Офісні меблі для керівників та 

персоналу 

2658,1 6,5 4274,52 5,9 

Меблі для операційних залів і 

касових кабін банків за 

індивідуальними проектами; 

940,56 2,3 796,94 1,1 

Корпусні меблі для дому за 

індивідуальними проектами – 

кухні, спальні, вітальні, дитячі, 

прихожі 

4375,66 10,7 8977,27 12,3 

Шафи-купе (побутових та 

офісних) 

1758,44 4,3 3187,77 4,4 

Меблі для готелів 490,73 1,2 579,59 0,8 

Комплектація супутніми 

товарами – крісла та стільці 

офісні та побутові, матраци, 

кухонні аксесуари тощо 

1635,76 4 2390,83 3,3 

Контейнерів з фанери (для 

морських перевезень) 

2453,64 6 2897,97 4 

Гнуто клеєні ламелі 26581,11 65 49344,51 68,2 

ВСЬОГО 40894 100 72449,4 100 

За даними таблиці 1. ТзОВ „Олісма” спеціалізується на декількох видах 

діяльності, серед яких значну питому вагу становлять ламелі та корпусні меблі, однак 

перевага перших складає різницю майже у 50%.  

Основними напрямками діяльності підприємства є виробництво ортопедичних 

ліжкових рам, фанери, гнуто-клеєних деталей з шпону.  
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З 2001 р. ТОВ “Олісма” випускає пружинні планки ліжкових рам (гнуто-клеєні 

та плоско-клеєні елементи), які використовують під час виготовлення ортопедичних 

ліжкових рам, крісел. З 2004 р. на підприємстві налагоджено випуск ортопедичних 

ліжкових рам. Перевага використання ортопедичних ліжкових рам полягає в тому, що 

така конструкція у разі прогинання повторює контури людини, що дає змогу зняти 

навантаження на хребет, і забезпечує людині здоровий сон. Матеріал для виготовлення 

продукції – лущений березовий і вільховий шпон та клей на основі карбамідо-

формальдегідної смоли. Комплектуючі та фурнітуру імпортують з європейських країн: 

Угорщини, Австрії, Німеччини, Швеції.  

Стратегія ТзОВ «ОЛІСМА» – це зростання за рахунок збільшення обсягів і 

вертикальної інтеграції виробництва, розширення номенклатури продукції і мінімізації 

затрат на виготовлення одиниці продукції. Для цього пропонується залучити додаткові 

кошти, інвестувавши їх в недавно придбану територію колишнього меблевого 

комбінату. Оскільки приміщення перебувають в аварійному стані, окрім оновлення 

обладнання, необхідно здійснити будівельно-монтажні роботи  

Дослідження удосконалення ефективності управління ТОВ «Олісма», що 

функціонує на ринку меблевої галузі, було проведено у розрізі чотирьох основних 

напрямків, – виробництва, збуту, кадрів та фінансів. Визначено, що найкращий рівень 

функціонального забезпечення спостерігається за напрямком виробництва. Структура 

виробничих кадрів передбачає різні виробничі функціональні напрямки: збереження 

готової продукції; конструкторські розробки щодо функціональності та якості 

продукту; формування художнього стилю, дизайну та ширини асортименту продукції 

тощо. Наступним за рівнем ефективності є функція управління фінансами. Рівень 

кадрового менеджменту є слабким, оскільки найбільш проблемними його питаннями є 

недосконалість процесу стратегічного планування кадрових ресурсів, самої організації 

кадрової служби. Управління збутом здійснюється на хорошому рівні, однак складнощі 

ринкового функціонування роблять його процес все ще недостатньо ефективним. 

Зведена оцінка ефективності управління діяльністю ТОВ «Олісма» показала, що 

конкурентоспроможність продукції та послуг дещо зменшилася через зменшення 

коефіцієнта незатребуваності послуг, на що вплинули запаси продукції на складах. 

Тож, за даними розрахунків підприємство активне, має хороші виробничі потужності, 

суттєво збільшило реалізацію продукції, однак ефективність діяльності поки що мала. 

Сегментація меблевого ринку, умови та його фактори ставлять перед ТОВ 

«Олісма» з одного боку можливості для його розвитку, а з іншого загрози та перепони. 

Тому саме якість удосконалення управління визначатиме ступінь його адаптації до цих 

факторів та умов. Одним із способів є застосування сучасного управлінського методу – 

активізації бізнес-моделі Товариства. Для ТОВ «Олісма», на нашу думку, прийнятною є 

бізнес-модель, орієнтована на споживачів, а ключовими бізнес-процесами – ефективна 

комунікація зі споживачами, замовниками, клієнтами. На формування бізнес-моделі 

підприємства має вплив зовнішнє середовище, яке, фактично, визначає її структуру, 

портфель бізнесів, обсяги використовуваних матеріальних та фінансових ресурсів. 
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Нами запропонована бізнес-модель виробничо-торгівельного меблевого підприємства 

ТзОВ «Олісма», що повинна формуватися з урахуванням тенденцій розвитку меблевого 

ринку в Україні, а саме: падіння споживчого попиту, жорсткої конкуренції, скорочення 

виробництва «масових» меблів, пропонування ексклюзивних та унікальних продуктів. 

Отже, ТзОВ «Олісма» перспективне підприємство, яке в сучасних умовах 

невизначеності та фінансової нестабільності активно нарощує свої виробничо-збутові 

масштаби, має хороший потенціал, однак ефективність бізнесу поки що є достатньо 

низькою, а динаміка неоднозначною та ризиковою. Підсумком рівня ефективності 

управління діяльності підприємства стала згрупована оцінка її основних показників, які 

визначили загальний рівень його конкуренції за 2017-2018 роки. Визначено, що у 2018 

році конкурентоспроможність ТзОВ «Олісма» зросла через суттєве збільшення обсягу 

реалізації продукції, ефективності виробничої діяльності. Поряд з цим, ефективність 

збуту зменшилася на 75,52%, на що вплинуло збільшення операційних витрат та 

зменшення чистого прибутку підприємства. Крім того, підприємство недостатньо уваги 

зосереджує на рекламній компанії підприємства.  

В цілому, підприємство активне, має хороші виробничі потужності та 

перспективи для нарощування виробничих потужностей. 
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Більшість сучасних організацій у своїй діяльності надають великого значення 

процесу створення власного іміджу. Одним із елементів побудови позитивного іміджу 

організації є розробка фірмового стилю. 

Питаннями фірмового стилю сьогодні успішно займаються сотні дизайнерських 

та рекламних агентств. Дуже важливо не тільки розробити, а й правильно донести 

фірмовий стиль до суспільства, забезпечити його закріплення у свідомості цільової 
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